



学习雷锋好榜样

全市志愿者已达五十余万

主题志愿服务项目认领受市民热捧

本报3月5日讯(记者 王琳)3月5日是雷锋日,也是第14个“中国青年志愿者服务日”。当天潍坊各地区不少志愿者活动在大街小巷,大力宣传“学雷锋”已经成为一种社会时尚。记者从团市委了解到,目前全市已有志愿者50余万人,

注册青年志愿者多达14万人,累计提供80多万人次志愿服务,涉及扶贫帮困、心理咨询等多个领域。“雷锋日”当天全市不少单位都组织了不同类型的志愿服务活动。奎文区团委在奎文区社区广场举行了主题志愿服

务项目认领活动,来自22个单位的250余名青年志愿者,现场参与了外来务工子女心灵关爱、弱势群体帮扶救助等12项主题活动的认领,并随后赴相关地点开展了集中性学雷锋志愿服务。“以前只听过认领小动物,这次很新鲜,还可以认

领志愿服务项目。”东关街道团工委书记蔡童飞,在现场认领了“关爱社区空巢老人”主题志愿服务项目后说,这样以后做志愿服务就更有针对性了。记者从团市委了解到,潍坊青年志愿者行动启动于1995

年,同年,注册成立潍坊市青年志愿者协会。协会自成立以来,不断拓展志愿服务领域,目前全市已有志愿者50余万人,注册青年志愿者多达14万人,建立志愿服务中心(站)190多个,社区服务队1500多支,累计提供80多万人次志愿服务。



●义诊进行时 居民盼望 天天是“雷锋日”

本报3月5日讯(记者 马媛媛 通讯员 苗广峰)5日上午,曹家巷社区不少居民已经在社区服务中心门口排起了长队,解放军第89医院的十余名专家为社区居民和敬老院老人提供咨询和义诊。记者了解到,大部分居民表示希望天天都是“雷锋日”。

5日上午一大早,解放军第89医院的神经内科、心内科、内分泌、妇科、内科等十几名专家就来到了曹家巷社区为居民义诊,并且免费发放医药。

考虑到社区敬老院的老人行动不方便,专家们还为老人提供了上门服务。今年80岁的徐老太太一直肠胃不好,前段时间,她只能靠喝水充饥。见到专家上门提供医疗服务,徐老太太把自己的病情向专家咨询后,专家不仅为她做了详细的诊断,还给了她一些饮食建议,这令她非常满意。

解放军第89医院内分泌风湿免疫科刘彩艳主任告诉记者,在义诊过程中,“三高”问题成了不少市民的健康难题,在为市民诊断并发放药物的同时,她还向市民推荐适合他们的饮食方式,希望居民能够控制饮食,恢复健康。

据了解,89医院的专家们上午就接待了120多名前来问诊和取药的居民,不少社区居民在得到健康诊疗后纷纷表示,盼望天天都是“雷锋日”,这样,他们就能获得更多的健康咨询和用药指导了。

●养老院 一百多位老人 吃上爱心水饺

本报3月5日讯(记者 刘蒙蒙)5日,鸛都义工协会志愿者走进鹤翔安养中心包饺子,安养中心100多位老人吃上爱心水饺。

临近中午,志愿者又来到老人用餐的食堂,洗洗手,准备好材料,忙乎着包饺子。义工们熟练地揉面、擀皮、包馅儿,情意浓浓,100多位老人吃上了爱心水饺。“希望学雷锋活动深入人心,让学雷锋行为成为每个人帮助他人的日常习惯。”鸛都义工协会会长孙志达说,义工们非常乐意利用业余时间,力所能及的做一些关心他人的公益活动,为社会奉献爱心。鹤翔安养中心马秀兰院长告诉记者,志愿者不仅雷锋日过来,平日也经常过来做好事,“帮老人收拾收拾,陪他们聊聊天,看见老人们开心的笑容,我们很感动。”“包饺子是一项大工程,需要人手多,志愿者不仅雷锋日来,年前也过来帮老人包饺子。”马秀兰希望更多的志愿者能过来陪陪老人。

看着老人们吃上热乎乎的水饺,鸛都义工协会的志愿者们顾不上休息,匆匆赶往下一个服务点。“我们从来不留下来吃饭,他们吃着高兴我们就心满意足了。”孙志达说。

无偿献血传递爱心

本报3月5日讯(记者 马媛媛)“雷锋日”当天,不少市民用无偿献血方式迎接这个值得纪念的日子到来。截止至下午5点,共有350人参加无偿献血,累计献血量120000毫升,采血量比平时增加20%。潍坊市中心血站的工作人员还为献血者准备了雷锋徽章、雷锋包等礼品。

刚从潍坊火车站出来张阿彩是河北人,打算在潍坊打工。42岁的张阿彩曾在河北老家参加过两次无偿献血,初到潍坊,她打算以一份爱心开始自己的打工之旅。而初到潍坊的德州小伙子同样以参加无偿献血的方式庆祝“雷锋

日”的到来。记者在青年路小商品城附近的采血点发现,潍坊的“外地人”普遍对潍坊印象不错,“爱心没有地域限制”,张阿彩告诉记者,她和家人都是无偿献血者,也希望这份公益事业能够影响身边的潍坊朋友。

在采血车上,来自临朐的两名工人正在参加无偿献血。家住临朐县的王庆龙已经是第三次参加无偿献血。当天早上,他准备到汽车站坐车回临朐老家时,恰巧碰见采血车,于是便加入到爱心队伍。而同样来自临朐县的另一名维修工人石宁也在“雷锋日”当天参加了

他人生第一次无偿献血。

记者采访了解到,除了街头市民献血热情高涨,集体献血的组织也不少。第二炮兵工程大学士官学院教学保障大队46人参加献血,共计13400毫升。临朐县爱心车队10余名的哥相约一起献血……多数献血者表示,他们希望通过自己微小的行动让自己这一天过得更有意义。

为答谢广大无偿献血者,潍坊市中心血站的工作人员特地准备了雷锋徽章和雷锋包等献血礼品。截止至下午5点,共有350人参加无偿献血,累计献血量120000毫升,采血量比平时增加20%。

●社区广场 志愿者来了

本报3月5日讯(记者 王琳 刘蒙蒙)5日上午,多个社区广场举行学雷锋志愿服务集中活动,“行行业业学雷锋,便民服务很贴心。”社区居民纷纷表示,非常欢迎雷锋们的到来。

在樱园社区,来自奎文区14个单位的近百名志愿者为附近群众开展了健康度测试、法律援助、义诊、小家电维修等便民服务项目。在活动现场,来自奎文区的14个单位纷纷摆出了自己的服务“摊位”,法律援助、健康

度测试、家电维修、修鞋、剪发等等,吸引了很多群众。来自张家庄社区的张祥华老的“修鞋摊位”前面一直人群不断,不仅有人拿着鞋过来修,还有人把坏掉的包、腰带也让老人修。在记者观察的三十分钟内就修了十几双鞋。今年60岁的张祥华老人修鞋已经六七年了,平时在社区门口摆一个修鞋摊位,“看见生活困难的,我都要不要钱。”张祥华老人说,他已经连续三年参加学雷锋志愿服务活动,每次都是提前半个小时赶到现

场,摆好摊位,等着大家的到来。

上午9点30分,泰华城门口,熙熙攘攘的人群中,餐饮行业志愿者在分发《光盘行动》倡议书;孙家大集上,社区志愿者为买菜的大妈主动送上了环保购物袋;苇湾社区的日间托老中心里,孝老志愿者忙忙碌碌的正在为年迈的大妈整理床单……

在谷德广场前,200多位来自全市各单位的志愿者在这里搞志愿服务活动。“我的腰一直有些疼,蹲下起不来,起来了又蹲不下,想去医院看也没抽出时间。”59岁的蔡女士刚带着小孙女逛完超市经过这里,看见有医疗人员做志愿服务便上前问自己的腰疾,才得知原来是腰肌劳损。医疗志愿者教她了一些简单的按摩手法,还免费送了她几服膏药。

雷锋在身边



八九医院的医生为社区老人检查身体。本报记者 孙国祥 摄



潍坊市档案馆首次展出“雷锋事迹”。本报记者 吴凡 摄



高新公安分局党委组织青年民警志愿者到鹤翔安养中心开展做义工活动。本报通讯员 杨晓晓 摄